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Cuestionario estructurado con preguntas 
cerradas y abiertas

Hombres y mujeres, mayores de 18 años, de los 
GSE ABCD, residentes en todo el país

MUESTRA
No ponderado Ponderado

Casos % %

TOTAL 1000 100% 100%

Hombre 500 50% 47%

Mujer 500 50% 53%

18-29 años 248 25% 26%

30-44 años 230 23% 25%

45-54 años 215 22% 18%

55-64 años 169 17% 16%

65 o más años 138 14% 16%

ABC1 358 36% 17%

C2 252 25% 14%

C3 210 21% 31%

D 180 18% 38%

Norte 301 30% 23%

Sur 304 30% 35%

Región Metropolitana 395 40% 42%

Los resultados fueron ponderados según variables sociodemográficas de acuerdo a datos oficiales 

como forma de representar el universo real de estudio

Estudio cuantitativo mediante encuestas 
autoadministradas por panel online

La fase de campo se ejecutó entre el 24 de 
diciembre de 2021 y el 6 de enero de 2022

FICHA TÉCNICA



Antes que solo preguntarse por el diseño político institucional existente -como lo hacen las mayorías de las encuestas sobre sistemas políticos y
democracias-, la presente encuesta analiza la cultura política imperante en el país. Con cultura política nos referimos al conjunto de creencias,

ideales, valores y tradiciones que caracterizan y dotan de significado al sistema político en sus relaciones con la sociedad (Romero, 1995). Es decir,
buscamos indagar en las actitudes hacia el sistema político, independiente de cuál este, y sus diferentes componentes, así como también en las
actitudes hacia el rol del yo en el sistema político.

En otras palabras, la encuesta busca analizar el estado de la cultura política y cómo esta calza o no con un sistema político democrático.
Esta se desglosa en tres tipos de orientaciones que la componen (Parsons & Shills, 1951; Almond & Verba, 1989):

UN ENFOQUE DESDE LA CULTURA POLÍTICA 

Orientaciones cognitivas Referida al conocimiento y las creencias acerca del sistema político, sus roles y 
aspectos políticos.

Orientaciones afectivas Referidas a los sentimientos sobre el sistema político, sus roles, las personas que 
los integran y el desempeño de este. 

Orientaciones evaluativas Referida al ámbito de los juicios y opiniones acerca del sistema político y sus 
objetivos. 



1. DIMENSIONES ÍNDICE DEMOCRACIA LIBERAL (IDL)

2. ÍNDICE DE DEMOCRACIA LIBERAL 

3. ÍNDICE Y VALORACIONES SOBRE LA DEMOCRACIA 

4. LA DEMOCRACIA LIBERAL Y OTRAS DIMENSIONES POLÍTICAS

TEMAS



LA EVOLUCIÓN DE LA VALORACIÓN GENERAL DE 
DEMOCRACIA

45%

58%

64%

59%

52%

74% 75%

18%
20%

15%
17%

19%

10% 11%

29%

15%
17%

20% 21%

6% 5%
8%

6%
4% 3%

8% 9% 8%

2008 2010 2012 2016 2018 2020 2021/2022

La democracia es preferible a cualquier otra
forma de gobierno

En algunas circunstancias, un gobierno
autoritario puede ser preferible a uno
democrático

A la gente como uno, le da lo mismo un régimen
democrático que uno autoritario

No sabe/no responde

Ahora vamos a hablar sobre la democracia y sus instituciones en Chile. 
¿Con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo? 

Fuente: 2008 a 2018 Auditoría a la Democracia. 2020: Criteria



Base: Total encuestados, 1000 casos
¿Qué tan importante es para Ud. que Chile sea un país democrático?

1% 0% 0% 1%

6%
3% 5%

8%
10%

67%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Muy 
importante

Nada 
importante

VALORACIÓN GENERAL DE DEMOCRACIA



5%

23%

71%

9%

26%

62%

5%
9%

86%

2%

9%

89%

1 a 4 5 a 6 7 a 10

IDH 2013 Auditoría 2018 2020 2021/2022

¿Qué tan importante es para Ud. que Chile sea un país democrático? Use esta escala donde 1 
significa “para nada importante” y 10 significa “muy importante”

LA EVOLUCIÓN DE LA IMPORTANCIA DE VIVIR EN 
DEMOCRACIA



Base: Total encuestados, 1000 casos

¿Cuál de las siguientes consideras que es la característica más importante para que pueda decirse que 
existe democracia?
¿Y la segunda más importante? 

31% 30%

15% 15%

10%

49% 51%

42%

36%

21%

35%

27%

17%

12%
9%

53% 54%

45%

38%

11%

Varios partidos
compiten libremente

en las elecciones

El gobierno asegura la
ley y el orden

El gobierno asegura
oportunidades de
trabajo para todos

Los medios de
comunicación son

libres para criticar al
gobierno

No sabe / no contesta Varios partidos
compiten libremente

en las elecciones

El gobierno asegura la
ley y el orden

El gobierno asegura
oportunidades de
trabajo para todos

Los medios de
comunicación son

libres para criticar al
gobierno

No sabe / no contesta

2020 2021/2022

LA CARACTERÍSTICA MÁS IMPORTANTE LAS DOS CARACTERÍSTICAS MÁS IMPORTANTES

CARACTERÍSTICAS MÁS IMPORTANTES EN LA DEMOCRACIA
(Lista cerrada)



Base: Total encuestados, 1000 casos¿Cuál de las siguientes frases representa mejor su opinión? 

36%
38%

23%

3%

42%

36%

17%

5%

La democracia es, antes que todo, un sistema
de gobierno donde los ciudadanos eligen a sus

gobernantes

La democracia es una forma de vida, no se
limita al gobierno, sino que aplica a toda la

sociedad.

Es fundamental en un democracia que el poder
de los gobernantes sea limitado, que no

puedan hacer cualquier cosa

No sabe / no contesta

2020 2021/2022

SOBRE QUÉ ES DEMOCRACIA



Base: Total encuestados, 1000 casos

¿Qué tan importante es que los gobernantes y líderes políticos 
sean elegidos por la ciudadanía? 

0% 0% 0% 1% 2% 1%
4% 4%

7%

79%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Muy 
importante

Nada 
importante

El top box se mantiene constante 

en 79% respecto de la medición 

2020.

Valores estadísticamente 
más altos que lo 

esperado

Valores estadísticamente 
más bajos que lo 

esperado

ID. POLÍTICA
Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha

Bases 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395 305 418 277

¿Qué tan importante es que los gobernantes y líderes políticos sean elegidos por la ciudadanía? Usando esta escala donde 1 significa “nada importante” y 10 significa “muy importante” 
1 a 4 2% 1% 2% 2% 1% 4% 0% 2% 0% 2% 3% 1% 3% 0% 2% 2% 2% 1%

5 a 6 4% 4% 3% 5% 3% 6% 3% 0% 2% 2% 4% 4% 3% 5% 3% 2% 5% 2%

7 a 10 95% 95% 94% 93% 96% 90% 97% 98% 97% 96% 92% 95% 94% 95% 95% 96% 92% 98%

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

IMPORTANCIA DE LA ELECCIÓN



Base: Total encuestados, 1000 casos

75%

65%

54%

36%

20%

3%

70%

59%

47%

37%

13%
6%

Cuando el gobierno atenta
sistemáticamente contra los

derechos humanos

Cuando hay mucha corrupción. Cuando los políticos no cumplen
las leyes

Cuando existe demasiada
violencia en el país

Cuando los políticos no se ponen
de acuerdo

Cuando se producen catástrofes
naturales muy importantes

2020 2021/2022

Valores estadísticamente más altos 
que lo esperado

Valores estadísticamente más 
bajos que lo esperado

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

Se justificaría derrocar al gobierno:

Cuando el gobierno atenta sistemáticamente contra 

los derechos humanos
70% 66% 74% 83% 71% 69% 72% 47% 71% 69% 72% 70% 66% 70% 73%

Cuando hay mucha corrupción 59% 56% 61% 71% 68% 57% 44% 40% 52% 54% 60% 63% 62% 56% 60%

Cuando los políticos no cumplen las leyes 47% 44% 50% 59% 55% 42% 36% 34% 45% 45% 48% 49% 48% 46% 48%

Cuando existe demasiada violencia en el país 37% 37% 37% 42% 46% 33% 31% 26% 31% 35% 36% 41% 38% 35% 39%

Cuando hay mucha delincuencia 26% 22% 29% 30% 35% 20% 21% 14% 19% 24% 24% 30% 28% 22% 28%

Cuando los políticos no se ponen de acuerdo 13% 12% 15% 18% 17% 10% 11% 6% 8% 9% 12% 18% 17% 11% 14%
Cuando se producen catástrofes naturales muy 

importantes
6% 6% 7% 11% 10% 3% 3% 0% 3% 2% 5% 10% 7% 7% 6%

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

En su opinión, se justificaría derrocar al gobierno:

CIRCUNSTANCIAS EN QUE SE JUSTIFICA DERROCAR AL GOBIERNO



Base: Total encuestados, 1000 casos

83% 81%
77%

52%

81% 81%
74%

48%

Los jueces no estén influenciados por las
autoridades del gobierno o partidos políticos

Las libertades y derechos de todas las personas
sean respetadas

Los cargos de elección popular enfrenten series
consecuencias por corrupción u otras faltas

Los poderes del Estado sean independientes

2020 2021/2022

¿Cuán importante es para 
Chile que…?

% que responde “mucho”

Valores estadísticamente más altos 
que lo esperado

Valores estadísticamente más bajos 
que lo esperado

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

Los jueces no estén influenciados por las 

autoridades del gobierno o partidos políticos
81% 82% 79% 74% 83% 82% 79% 87% 89% 83% 81% 75% 81% 81% 80%

Las l ibertades y derechos de todas las 

personas sean respetadas
81% 83% 79% 77% 85% 78% 81% 84% 89% 81% 77% 80% 80% 80% 82%

Los cargos de elección popular enfrenten series 

consecuencias por corrupción u otras faltas
74% 77% 70% 67% 81% 70% 77% 73% 82% 80% 75% 66% 72% 72% 76%

Los poderes del Estado sean independientes 48% 59% 39% 35% 50% 46% 56% 63% 63% 54% 46% 42% 51% 44% 50%

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

IMPORTANCIA DE COMPONENTES PARA LA DEMOCRACIA



Base: Total encuestados, 1000 casos

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

De acuerdo 27% 30% 24% 15% 31% 29% 27% 36% 20% 27% 25% 31% 33% 23% 26%

Neutro 33% 28% 37% 44% 28% 32% 28% 27% 24% 23% 36% 38% 31% 34% 32%

En desacuerdo 41% 42% 39% 41% 41% 39% 45% 37% 57% 51% 39% 31% 36% 43% 41%

De acuerdo 73% 74% 73% 71% 76% 74% 74% 70% 66% 73% 73% 77% 75% 72% 73%

Neutro 20% 17% 22% 23% 18% 16% 17% 22% 20% 20% 21% 18% 17% 22% 19%

En desacuerdo 7% 9% 5% 6% 6% 9% 9% 8% 14% 7% 6% 5% 8% 6% 8%

Las autoridades elegidas democráticas 

deben cumplir con todas las demandas 

que exija la  mayoría del país 

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

Al momento de realizar grandes 

cambios en la sociedad, las autoridades 

elegidas por el pueblo no debieran 

tener restricciones 

30% 30%

40%

77%

17%

7%

27%
33%

41%

73%

20%

7%

De acuerdo Neutro En desacuerdo De acuerdo Neutro En desacuerdo

2020 2021/2022

“Al momento de realizar grandes cambios en la sociedad, las autoridades elegidas 
por el pueblo no debieran tener restricciones”

“Las autoridades elegidas democráticas deben cumplir con todas las 
demandas que exija la  mayoría del país”

Valores estadísticamente más altos que 
lo esperado

Valores estadísticamente más bajos que 
lo esperado

LÍMITES DE LA DEMOCRACIA
Acuerdo/desacuerdo con afirmaciones 



Base: Total encuestados, 1000 casos

68% 66% 68% 65%

53%

69% 67% 65% 63%

54%

Los medios de comunicación sean
independientes del poder político y de

otros grupos de presió

Las personas puedan manifestarse
pacíficamente para demostrar su oposición

a las políticas del gobierno

Exista una amplia libertad de expresión Que las autoridades protejan y respeten los
derechos de las minorías

Que la oposición sea libre para criticar a
gobierno

2020 2021/2022

Valores 
estadísticamente 
más altos que lo 

esperado

Valores 
estadísticamente 
más bajos que lo 

esperado

% que responde “mucho”

¿Cuán importante es para Chile que…?

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM
Bases  absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

Los medios de comunicación sean independientes 

del poder político y de otros grupos de poder
69% 72% 67% 63% 71% 68% 79% 69% 80% 72% 71% 63% 76% 67% 68%

Exista una amplia l ibertad de expresión 67% 69% 66% 62% 67% 70% 70% 70% 68% 69% 66% 67% 68% 64% 69%

Las personas puedan manifestarse pacíficamente 

para demostrar su oposición a las políticas del 

gobierno

65% 66% 64% 63% 67% 68% 75% 53% 66% 66% 64% 66% 69% 64% 64%

Que las autoridades protejan y respeten los 

derechos de las minorías
63% 62% 65% 64% 60% 64% 66% 65% 67% 66% 66% 59% 64% 64% 63%

Que la oposición sea libre para criticar a gobierno 54% 60% 48% 46% 54% 58% 64% 52% 61% 57% 50% 53% 50% 49% 60%

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

IMPORTANCIA DE LAS LIBERTADES



Base: Total encuestados, 1000 casos

70%

22%

8%

88%

10%
1%

77%

18%

5%

De acuerdo Neutro En desacuerdo De acuerdo Neutro En desacuerdo

2020 2021/2022

“Derechos como la libertad de expresión o una justicia 
imparcial son indispensables para proteger la libertad de las 

personas”

“La propiedad privada es un derecho fundamental para un 
régimen democrático”

Valores estadísticamente más altos 
que lo esperado

Valores estadísticamente más bajos 
que lo esperado

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

De acuerdo 88% 90% 86% 85% 86% 87% 91% 94% 94% 89% 86% 87% 86% 88% 89%

Neutro 10% 9% 12% 13% 13% 13% 6% 5% 4% 10% 12% 12% 11% 11% 10%

En desacuerdo 1% 1% 2% 2% 1% 0% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 1%

De acuerdo 77% 82% 72% 63% 77% 73% 91% 89% 78% 83% 76% 75% 76% 74% 80%

Neutro 18% 14% 22% 29% 18% 22% 7% 9% 16% 12% 19% 21% 18% 23% 15%

En desacuerdo 5% 4% 6% 8% 5% 5% 2% 2% 6% 5% 5% 4% 7% 4% 5%

Derechos como la libertad de expresión 

o una justicia imparcial son 

indispensables para proteger la 

libertad de las personas

La propiedad privada es un derecho 

fundamental para un régimen 

democrático

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

DERECHOS EN DEMOCRACIA 
Acuerdo/desacuerdo con afirmaciones



Base: Total encuestados, 1000 
casos

% que aprueba

Hay personas que sólo dicen cosas negativas sobre el sistema de gobierno y la 
democracia en Chile. ¿Tú apruebas o desapruebas que esas personas…?

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

Aprueba 91% 92% 89% 87% 93% 88% 93% 92% 95% 92% 89% 89% 87% 91% 92%

Desaprueba 5% 5% 5% 7% 3% 6% 6% 5% 2% 4% 6% 6% 8% 3% 5%

No sabe / no responde 4% 2% 6% 5% 4% 6% 1% 4% 2% 4% 4% 5% 5% 5% 3%

Aprueba 79% 81% 78% 84% 83% 79% 81% 65% 86% 85% 77% 76% 76% 78% 82%

Desaprueba 11% 13% 11% 5% 8% 11% 14% 27% 11% 9% 13% 11% 15% 12% 9%

No sabe / no responde 9% 7% 12% 11% 10% 10% 6% 8% 3% 6% 9% 13% 9% 10% 9%

Aprueba 74% 80% 68% 74% 77% 69% 71% 75% 81% 79% 69% 72% 72% 70% 77%

Desaprueba 16% 13% 18% 13% 14% 13% 24% 16% 12% 10% 20% 16% 17% 17% 14%

No sabe / no responde 11% 7% 14% 13% 9% 18% 4% 9% 7% 11% 12% 12% 11% 13% 9%

Aprueba 75% 78% 73% 81% 76% 68% 76% 70% 81% 78% 73% 73% 69% 73% 79%

Desaprueba 15% 15% 15% 9% 13% 17% 21% 21% 13% 13% 17% 16% 19% 15% 14%

No sabe / no responde 3% 2% 5% 4% 4% 7% 2% 0% 3% 3% 4% 4% 4% 4% 2%

ZONA

Sean 

entrevistadas en 

televisión

Puedan ser 

candidatos en 

elecciones

Tengan derecho a 

votar 

Puedan 

manifestarse 

pacíficamente 

Total
SEXO EDAD GSE

Valores estadísticamente más 
altos que lo esperado

Valores estadísticamente más 
bajos que lo esperado

91%
78% 77% 74%

91%
79%

74% 75%

Puedan manifestarse
pacíficamente

Tengan derecho a votar Puedan ser candidatos en
elecciones

Sean entrevistadas en
televisión

2020 2021/2022

¿QUÉ HACER CON LOS CRÍTICOS?



Base: Total encuestados, 1000 casos

Valores 
estadísticamente 
más altos que lo 

esperado

Valores 
estadísticamente 
más bajos que lo 

esperado

64%

30%

6%

62%

33%

5%

72%

24%

4%

Nunca se justifica la violencia para lograr objetivos políticos Aunque la violencia no es deseable, a veces es la única forma
de lograr objetivos políticos

No sabe / no responde

2013 (PNUD) 2020 2021/2022

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

Nunca se justifica la violencia para 

lograr objetivos políticos
72% 74% 70% 57% 73% 67% 82% 90% 71% 76% 71% 72% 78% 75% 67%

Aunque la violencia no es deseable, a 

veces es la única forma de lograr 

objetivos políticos

24% 22% 25% 36% 23% 25% 17% 10% 26% 21% 26% 22% 20% 21% 28%

No sabe / no responde 4% 3% 5% 6% 4% 7% 1% 0% 3% 3% 3% 6% 2% 4% 5%

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

¿Cuál de las siguientes frases representa mejor su opinión? 

OPINIÓN SOBRE LA VIOLENCIA



4%

22%

32%

36%

50%

56%

50%

61%

78%

4%

19%

19%

20%

18%

15%

23%

17%

11%

11%

19%

21%

20%

15%

14%

15%

11%

6%

24%

22%

16%

14%

11%

10%

7%

7%

4%

57%

18%

13%

9%

5%

5%

5%

4%

2%

Participar en marchas o manifestaciones públicas autorizadas

Hacer funas (es decir, una acción de denuncia y repudio público a personas que se
sospecha han cometido delito)

Hacer huelgas de hambre

Participar en un bloqueo de calles o carreteras

Usar la fuerza física contra la policía

Tomarse terrenos privados, fábricas, oficinas, escuelas, liceos

Difundir información privada de adversarios políticos

Hacer barricadas y quemar elementos en la vía pública

Amenazar o agredir a otras personas

1 2 a 4 5 a 6 7 a 9 10

Base: Total encuestados, 1000 casos

Siempre se 
justifica

Nunca se 
justifica

¿Podría decirme cuándo se justifican las siguientes acciones? 

JUSTIFICACIÓN DE ACTIVIDADES



Base: Total encuestados, 1000 casos

¿Podría decirme cuándo se justifican las siguientes acciones? 

59%

22%

10% 11% 7% 6% 6% 5%
1%

57%

18%
13% 9%

5% 5% 5% 4% 2%

Participar en marchas o
manifestaciones

públicas autorizadas

Hacer funas (denuncia y
repudio público a
personas que se

sospecha han cometido
delito)

Hacer huelgas de
hambre

Participar en un
bloqueo de calles o

carreteras

Usar la fuerza física
contra la policía

Difundir información
privada de adversarios

políticos

Tomarse terrenos
privados, fábricas,

oficinas, escuelas, liceos

Hacer barricadas y
quemar elementos en la

vía pública

Amenazar o agredir a
otras personas

2020 2021/2022% siempre se justifica

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

Participar en marchas o manifestaciones públicas autorizadas 57% 56% 57% 65% 59% 48% 57% 48% 66% 56% 56% 54% 55% 57% 57%

Hacer funas 18% 19% 17% 20% 20% 18% 17% 14% 12% 16% 19% 21% 22% 18% 16%

Hacer huelgas de hambre 13% 15% 11% 16% 17% 6% 13% 8% 10% 13% 16% 11% 11% 10% 16%

Participar en un bloqueo de calles o carreteras 9% 8% 11% 15% 15% 5% 4% 3% 7% 7% 10% 11% 9% 7% 11%

Usar la fuerza física contra la policía 5% 5% 5% 8% 8% 3% 3% 0% 2% 5% 7% 5% 5% 4% 6%

Difundir información privada de adversarios políticos 5% 5% 5% 4% 8% 7% 5% 0% 1% 4% 5% 7% 6% 4% 5%

Tomarse terrenos privados, fábricas, oficinas, escuelas, l iceos 5% 6% 4% 6% 8% 5% 0% 2% 3% 6% 4% 6% 4% 3% 7%

Hacer barricadas y quemar elementos en la vía pública 4% 4% 4% 5% 7% 3% 0% 1% 2% 2% 6% 3% 3% 4% 5%

Amenazar o agredir a otras personas  2% 2% 1% 2% 2% 3% 0% 0% 0% 1% 2% 2% 2% 1% 2%

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

Valores 
estadísticamente 
más altos que lo 

esperado

Valores 
estadísticamente 
más bajos que lo 

esperado

JUSTIFICACIÓN DE ACTIVIDADES



Base: Total encuestados, 1000 casos

¿Cuán importante es para Chile que…?

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

Exista un tono de respeto en el debate 

político
76% 77% 75% 70% 80% 70% 78% 84% 85% 78% 74% 73% 78% 76% 75%

Las personas muestren tolerancia y 

respeto por ideas políticas muy 

distintas a las suyas

70% 72% 68% 64% 72% 64% 78% 77% 79% 71% 68% 67% 72% 71% 68%

Las personas concuerden en los hechos 

básicos de la realidad incluso si tienen 

desacuerdos políticos

62% 62% 61% 60% 63% 57% 71% 61% 72% 66% 62% 56% 63% 62% 61%

EDAD GSE ZONA
Total

SEXO

Valores 
estadísticamente 
más altos que lo 

esperado

Valores 
estadísticamente 
más bajos que lo 

esperado

71%
67%

60%

76%
70%

62%

Exista un tono de respeto en el debate político Las personas muestren tolerancia y respeto por ideas políticas
muy distintas a las suyas

Las personas concuerden en los hechos básicos de la realidad
incluso si tienen desacuerdos políticos

2020 2021/2022

% que responde “mucho”

LA IMPORTANCIA DEL TONO DEL DEBATE POLÍTICO



Base: Total encuestados, 1000 casos

51%

33%

15%

4%

50%

36%

20%

7%

Intervenir las conversaciones telefónicas Detener y controlar a cualquier persona en
la calle

Arrestar a personas por todo el tiempo que
quieran sin enjuiciarlos

Maltratar físicamente a los detenidos para
lograr confesiones

2020 2021/2022

Valores estadísticamente más 
altos que lo esperado

Valores estadísticamente más 
bajos que lo esperado

Suponga que el Gobierno sospecha que se va a cometer un acto terrorista, ¿Ud. cree que las autoridades del 
Gobierno debieran tener el derecho a…?

% que responde “sí”

ID. POLÍTICA
Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM Izquierda Centro Derecha

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395 305 418 277

Sí 20% 27% 14% 13% 22% 12% 28% 32% 12% 18% 20% 25% 22% 19% 21% 10% 18% 38%

No 67% 65% 70% 72% 65% 73% 65% 60% 80% 71% 66% 62% 69% 66% 68% 81% 67% 51%

NS/NR 12% 8% 16% 15% 13% 14% 8% 8% 8% 11% 15% 13% 10% 15% 11% 9% 15% 11%

Sí 50% 60% 41% 33% 53% 48% 61% 67% 56% 52% 51% 46% 54% 49% 49% 39% 49% 66%

No 41% 34% 47% 54% 38% 41% 32% 31% 34% 37% 38% 47% 39% 40% 41% 51% 40% 29%

NS/NR 9% 6% 12% 13% 10% 11% 7% 2% 10% 11% 11% 7% 7% 10% 10% 10% 11% 5%

Sí 36% 44% 28% 27% 35% 31% 43% 49% 38% 35% 36% 35% 39% 34% 35% 17% 35% 58%

No 58% 53% 63% 65% 60% 62% 55% 45% 59% 59% 57% 59% 54% 60% 59% 76% 57% 39%

NS/NR 6% 3% 9% 8% 5% 7% 2% 6% 4% 6% 7% 6% 6% 7% 5% 6% 7% 3%

Sí 7% 11% 4% 6% 6% 7% 8% 11% 3% 9% 9% 7% 8% 4% 9% 3% 4% 18%

No 86% 83% 88% 86% 87% 83% 87% 86% 93% 86% 83% 85% 85% 86% 87% 93% 86% 76%

NS/NR 7% 6% 8% 9% 6% 10% 5% 4% 4% 5% 8% 8% 7% 10% 5% 4% 9% 6%

Intervenir las 

conversaciones telefónicas

Detener y controlar a 

cualquier persona en la calle

Maltratar físicamente a los 

detenidos para lograr 

confesiones

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

Arrestar a personas por 

todo el tiempo que quieran 

sin enjuiciarlos

VIOLENCIA ESTATAL



Base: Total encuestados, 1000 casos

En relación con las posiciones distintas a la suya sobre las decisiones que se toman en la sociedad, ¿con cuál de las 
siguientes frases más se identifica?

Valores 
estadísticamente 
más altos que lo 

esperado

Valores 
estadísticamente 
más bajos que lo 

esperado

61%

25%

9%
5%

60%

26%

9%
4%

Es valioso que existan muchas ideas distintas sobre
lo que tenemos que decidir como sociedad, incluso

si son muy diferentes a las mías

Es imposible evitar que las personas tengan ideas
distintas, así que es necesario aceptar ese hecho

En realidad, hay algunas ideas bastante equivocadas
y dañinas que sería mejor censurar

No sabe / no responde

2020

2021/2022

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

Es valioso que existan muchas ideas 

distintas sobre lo que tenemos que 

decidir como sociedad, incluso si son 

muy diferen

60% 65% 57% 53% 63% 57% 69% 64% 67% 63% 55% 61% 68% 58% 59%

Es imposible evitar que las personas 

tengan ideas distintas, así que es 

necesario aceptar ese hecho

26% 24% 28% 32% 27% 27% 24% 18% 24% 26% 30% 25% 19% 26% 31%

En realidad, hay algunas ideas 

bastante equivocadas y dañinas que 

sería mejor censurar

9% 8% 9% 10% 6% 6% 5% 15% 7% 8% 10% 9% 8% 12% 6%

No sabe / no responde 4% 3% 6% 5% 4% 10% 2% 2% 2% 3% 5% 5% 6% 4% 4%

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

TOLERANCIA



Base: Total encuestados, 1000 casos

¿Qué tan probable es que, por motivos políticos, usted deje de hablar con…? 

Valores 
estadísticamente 
más altos que lo 

esperado

Valores 
estadísticamente 
más bajos que lo 

esperado

3% 6% 10%

22%

58%

2% 6% 7% 11%
21%

53%

3%
8% 6%

13% 16%

54%

3% 7% 10% 13%
19%

49%

2%

      Mucho    Bastante        Algo        Poco        Nada No sabe / no
responde

      Mucho    Bastante        Algo        Poco        Nada No sabe / no
responde

2020

2021/2022

CON UN FAMILIAR CON ALGÚN AMIGO

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

Con un familiar Mucho 8% 8% 7% 14% 11% 3% 2% 3% 5% 6% 11% 6% 7% 6% 9%

Bastante 6% 6% 6% 7% 8% 3% 6% 5% 7% 9% 6% 4% 3% 5% 9%

Algo 13% 12% 13% 19% 11% 11% 4% 16% 14% 14% 15% 10% 9% 15% 13%

Poco 16% 14% 18% 22% 11% 19% 13% 13% 19% 14% 16% 15% 14% 18% 15%

Nada 54% 58% 52% 38% 56% 54% 73% 60% 52% 56% 48% 60% 63% 53% 51%

No sabe / no responde 3% 2% 5% 1% 3% 10% 1% 4% 2% 1% 4% 5% 4% 4% 3%
Con algún amigo Mucho 7% 8% 6% 10% 13% 3% 3% 2% 7% 7% 8% 6% 6% 5% 9%

Bastante 10% 9% 10% 17% 7% 5% 6% 10% 11% 11% 10% 8% 6% 12% 10%

Algo 13% 14% 13% 16% 10% 13% 9% 19% 17% 16% 14% 10% 13% 14% 13%

Poco 19% 16% 21% 19% 16% 24% 19% 17% 19% 15% 19% 20% 16% 22% 18%

Nada 49% 52% 46% 36% 50% 51% 61% 50% 44% 49% 44% 54% 55% 45% 48%

No sabe / no responde 2% 1% 4% 1% 3% 5% 2% 1% 2% 1% 4% 2% 4% 3% 1%

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

PROBABILIDAD DE DEJAR DE HABLAR POR MOTIVOS POLÍTICOS 



Base: Total encuestados, 1000 casos

79%

15%
6%

70%

23%

8%

58%

21% 20%

81%

13%
6%

72%

20%

9%

57%

23% 20%

De acuerdo Neutro Desacuerdo De acuerdo Neutro Desacuerdo De acuerdo Neutro Desacuerdo

2020

2021/2022

Valores 
estadísticamente 
más altos que lo 

esperado

Valores 
estadísticamente 
más bajos que lo 

esperado

“Las opiniones que dañan la dignidad de otras personas debieran 
censurarse “

“No deben publicarse opiniones que discriminen o que 
expresen odio hacia otras personas”

“Las opiniones ofensivas deben ser criticadas, pero no 
prohibidas”

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

De acuerdo 81% 79% 83% 78% 79% 75% 91% 87% 82% 79% 84% 79% 85% 83% 78%

Neutro 13% 13% 13% 17% 13% 19% 7% 7% 10% 15% 13% 14% 9% 13% 15%

Desacuerdo 6% 8% 3% 6% 8% 6% 2% 6% 8% 6% 3% 7% 6% 4% 7%

De acuerdo 72% 71% 72% 67% 68% 71% 79% 79% 71% 67% 76% 70% 72% 73% 70%

Neutro 20% 18% 22% 23% 22% 23% 17% 11% 17% 19% 18% 23% 22% 19% 19%

Desacuerdo 9% 11% 7% 10% 10% 6% 4% 10% 11% 14% 6% 7% 6% 8% 11%

De acuerdo 57% 63% 52% 54% 56% 60% 52% 64% 57% 60% 55% 57% 54% 55% 60%

Neutro 23% 20% 26% 26% 23% 23% 25% 20% 17% 17% 23% 29% 19% 25% 24%

Desacuerdo 20% 17% 22% 20% 21% 17% 23% 16% 26% 23% 21% 14% 26% 19% 16%

No deben publicarse opiniones 

que discriminen o que expresen 

odio hacia otras personas

Las opiniones que dañan la 

dignidad de otras personas 

debieran censurarse  

Las opiniones ofensivas deben 

ser criticadas, pero no 

prohibidas

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

¿QUÉ OPINIONES DEBEN PERMITIRSE Y/O CENSURARSE?
Acuerdo/desacuerdo con afirmaciones



15%

14%

8%

6%

6%

4%

Ideas comunistas, marxistas

ideas fascistas, totalitarias

Negacionismo, apología de violaciones a
DD.HH.

Posiciones extremas o ultra

Declaraciones discriminatorias, homofóbicas,
xenofóbicas, misóginas

Discursos violentistas, terrorismo

61% opina que alguna idea política debe prohibirse

29% opina que ninguna idea política debe prohibirse

Hay personas que opinan que algunas opciones políticas son tan negativas que sería mejor 
prohibirlas. ¿Hay alguna idea política que usted crea deba prohibirse? ¿Cuál?

11% no sabe

18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D
248 230 215 169 138 358 252 210 180

64% 56% 55% 64% 65% 69% 61% 60% 57%

7% 15% 11% 25% 24% 17% 21% 13% 14%

21% 8% 13% 14% 10% 19% 12% 15% 10%

9% 8% 7% 5% 7% 13% 8% 7% 5%

6% 4% 5% 12% 8% 8% 6% 7% 5%

9% 6% 5% 4% 4% 12% 5% 2% 7%

2% 4% 2% 5% 7% 8% 6% 4% 1%

21% 35% 32% 25% 32% 25% 28% 30% 29%

15% 10% 13% 11% 2% 6% 10% 9% 14%

EDAD GSE

Base: Total encuestados, 1000 casos

IDEAS POLÍTICAS CENSURABLES



15%

14%

8%

6%

6%

4%

Ideas comunistas, marxistas

ideas fascistas, totalitarias

Negacionismo, apología de violaciones a
DD.HH.

Posiciones extremas o ultra

Declaraciones discriminatorias, homofóbicas,
xenofóbicas, misóginas

Discursos violentistas, terrorismo

61% opina que alguna idea política debe prohibirse

29% opina que ninguna idea política debe prohibirse

Hay personas que opinan que algunas opciones políticas son tan negativas que sería mejor 
prohibirlas. ¿Hay alguna idea política que usted crea deba prohibirse? ¿Cuál?

11% no sabe

Base: Total encuestados, 1000 casos

Liberal Pro 
Mercado

Liberal Pro 
Estado

Conservador Pro 
Mercado

Conservador Pro 
Estado

Izquierda Centro Derecha

68% 58% 54% 65% 67% 53% 65%

8% 9% 17% 31% 26% 10% 5%

25% 18% 5% 4% 18% 4% 2%

17% 7% 2% 3% 12% 3% 4%

7% 7% 8% 2% 8% 12% 29%

14% 5% 2% 0% 9% 7% 2%

3% 3% 5% 4% 2% 4% 5%

24% 31% 31% 27% 26% 33% 25%

8% 11% 15% 8% 7% 14% 10%

IDEAS POLÍTICAS CENSURABLES



1. DIMENSIONES ÍNDICE DEMOCRACIA LIBERAL (IDL)

2. ÍNDICE DE DEMOCRACIA LIBERAL 

3. ÍNDICE Y VALORACIONES SOBRE LA DEMOCRACIA  

4. LA DEMOCRACIA LIBERAL Y OTRAS DIMENSIONES POLÍTICAS

TEMAS



El conjunto de actitudes de un individuo hacia ámbitos claves del sistema democrático -en sus aspectos procedimentales y de
convivencia-, nos permite indagar si existe una tendencia hacia valores liberales o antiliberales en la población y cómo se cruza esa
tendencia con otros elementos en el ámbito de la cultura política democrática. Aquí presentamos un índice compuesto por un
conjunto de preguntas agrupadas en ocho dimensiones de valores democráticos, las cuales referencian conceptos de trabajos
realizados por instituciones como World Values Survey, el Pew Research Center, el Instituto de Desarrollo Humano, el European

Social Survey, entre otros; como también la referencia en trabajos de expertos en la materia como Samuel Huntington, Pippa
Norris, Ronald Inglehart y Gabriel Almond. El resultado, es un índice con puntaje de 0 a 1 según las respuestas entregadas por los
encuestados, donde 1 significa que los chilenos comparten totalmente los valores de una democracia liberal, y 0 significa
totalmente lo contrario.

ÍNDICE DE DEMOCRACIA LIBERAL 

CONTEXTO EXPLICATIVO



REFERENCIA DE LA PREGUNTA DIMENSIÓN

1. Los derechos bajo la democracia Derechos civiles y políticos

2. Tolerancia Polarización

3. Opiniones que deben permitirse o censurarse Polarización

4. Importancia de las libertades Derechos civiles y políticos

5. Opinión sobre la violencia Manejo de conflicto

6. Justificación de actividades Manejo de conflicto

7. ¿Qué hacer con los críticos? Derechos civiles y políticos

8. Posibilidades de dejar de hablarse por asunto 
políticos

Polarización

9. Límites de la democracia Estado de Derecho

10. Importancia del tono en el debate político Tono del debate

11. Importancia de los componentes de la 
democracia

Estado de Derecho

12. Justificación de derrocar al gobierno Democracia electoral

13. Violencia estatal Manejo de conflicto

14. Importancia de la elección Democracia Electoral

15. ¿Qué es la democracia? Concepción General de Democracia

16. Valoración de la democracia Valoración Genérica

DIMENSIÓN IMPORTANCIA PROMEDIO PONDERACIÓN

Derechos civiles y políticos 2,40 22%

Polarización 2,60 20%

Manejo de conflictos 4,80 13%

Tono del debate 5,00 13%

Estado de Derecho 5,00 8%

Valoración Genérica 5,33 8%

Democracia electoral 8,67 8%

Concepción General 
Democracia

15,00 8%

DIMENSIONES Y SU PONDERACIÓN



0,88

0,74 0,76

0,66
0,63

0,56
0,51

0,48

0,67

0,93

0,80 0,78

0,67 0,66

0,56 0,53
0,49

0,69

Tono de debate Derechos civiles y
políticos

Valoración Genérica Democracia Electoral Manejo de conflictos Polarización Estado de Derecho Concepción General INDICE

2020 2021/2022

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

Tono de debate 91% 93% 89% 86% 91% 87% 96% 96% 95% 93% 89% 89% 92% 90% 91%

Valoración Genérica 77% 78% 77% 76% 85% 71% 75% 78% 85% 81% 75% 74% 77% 76% 79%

Derechos civiles y políticos 76% 80% 73% 70% 77% 75% 83% 80% 81% 80% 74% 74% 76% 74% 78%

Manejo conflictos 66% 66% 66% 59% 67% 65% 71% 73% 68% 69% 65% 65% 69% 67% 64%

Democracia Electoral 65% 67% 64% 65% 65% 60% 71% 66% 74% 68% 65% 61% 63% 67% 66%

Polarización 53% 56% 51% 48% 54% 54% 59% 54% 55% 54% 50% 55% 56% 52% 53%

Estado de Derecho 51% 53% 48% 48% 51% 50% 53% 54% 57% 55% 50% 47% 51% 51% 51%

Concepción General 46% 49% 43% 39% 48% 44% 49% 51% 48% 44% 49% 43% 48% 45% 45%

INDICE 67% 69% 65% 62% 68% 65% 72% 70% 71% 69% 65% 65% 68% 66% 67%

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

Valores estadísticamente más altos 
que lo esperado

Valores estadísticamente más bajos 
que lo esperado

RESULTADOS DEL ÍNDICE Y SUS DIMENSIONES



INDICE

Derechos 

civiles y 

políticos

Tono de 

debate

Estado de 

Derecho

Democracia 

Electoral

Manejo 

conflictos

Valoración 

Genérica Polarización

Concepción 

General

INDICE 0,77 0,69 0,54 0,53 0,54 0,50 0,59 0,33

Derechos civiles y políticos 0,77 0,51 0,44 0,36 0,26 0,27 0,27 0,14

Tono de debate 0,69 0,51 0,39 0,31 0,27 0,28 0,26 0,15

Estado de Derecho 0,54 0,44 0,39 0,29 0,20 0,20 0,16 0,17

Democracia Electoral 0,53 0,36 0,31 0,29 0,17 0,45 0,08 0,09

Manejo conflictos 0,54 0,26 0,27 0,20 0,17 0,15 0,30 0,10

Valoración Genérica 0,50 0,27 0,28 0,20 0,45 0,15 0,10 0,03

Polarización 0,59 0,27 0,26 0,16 0,08 0,30 0,10 0,05

Concepción General 0,33 0,14 0,15 0,17 0,09 0,10 0,03 0,05

MATRIZ DE CORRELACIÓN ENTRE ÍNDICE Y DIMENSIONES



1. DIMENSIONES ÍNDICE DEMOCRACIA LIBERAL (IDL)

2. ÍNDICE DE DEMOCRACIA LIBERAL 

3. ÍNDICE Y VALORACIONES SOBRE LA DEMOCRACIA 

4. LA DEMOCRACIA LIBERAL Y OTRAS DIMENSIONES POLÍTICAS

TEMAS



Base: Total encuestados, 1000 casos

Muchas cosas son deseables, pero no todas son características esenciales de la democracia. Por favor, si me puede decir para cada 
una de las siguientes cuan esencial piensas que es para la democracia

72%

38%

26%
29%

65%

29%
22% 21%

Todos tengan la misma oportunidad de tener éxito Los gobiernos cobren impuestos a los ricos y
subsidien a los pobres

El Estado hace que los ingresos de las personas
sean iguales

Los migrantes tengan los mismos derechos que los
nacionales

2020 2021/2022

% que marca “definitivamente es esencial”

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

Todos tengan la misma oportunidad 

de tener éxito
65% 66% 65% 67% 66% 59% 66% 67% 66% 66% 62% 67% 66% 64% 66%

Los gobiernos cobren impuestos a los 

ricos y subsidien a los pobres
29% 26% 32% 33% 33% 26% 25% 25% 23% 25% 30% 33% 33% 30% 27%

El Estado hace que los ingresos de las 

personas sean iguales
22% 20% 24% 26% 22% 23% 18% 19% 18% 18% 28% 21% 24% 23% 20%

Los migrantes tengan los mismos 

derechos que los nacionales
21% 16% 25% 31% 19% 20% 15% 15% 29% 22% 22% 17% 15% 20% 25%

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

Valores estadísticamente más altos 
que lo esperado

Valores estadísticamente más bajos 
que lo esperado

¿QUÉ ES ESENCIAL PARA UNA DEMOCRACIA? 



Base: Total encuestados, 1000 casos

80%

70%

79%

66%

Que los políticos tomen en cuenta las opiniones de los ciudadanos antes de
tomar decisiones

Que a las personas se les den mayores oportunidades para participar en la
toma de decisiones públicas

2020 2021/2022

% muy importante

Existen diferentes opiniones sobre los derechos de las personas en una democracia. ¿Cuán importante es?

Hombre Mujer 18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 ABC1 C2 C3 D Norte Sur RM

Bases absolutas 1000 500 500 248 230 215 169 138 358 252 210 180 301 304 395

Que los políticos tomen en cuenta las 

opiniones de los ciudadanos antes de 

tomar decisiones

79% 78% 80% 77% 81% 77% 80% 78% 76% 72% 79% 82% 80% 79% 78%

Que a las personas se les den mayores 

oportunidades para participar en la 

toma de decisiones públicas

66% 65% 67% 68% 67% 65% 68% 60% 62% 63% 63% 72% 72% 65% 64%

Total
SEXO EDAD GSE ZONA

Valores 
estadísticamente 
más altos que lo 

esperado

Valores 
estadísticamente 
más bajos que lo 

esperado

IMPORTANCIA DE LA PARTICIPACIÓN



0,63 0,62
0,52

0,64 0,69 0,67
0,59 0,65

0,55
0,65 0,7 0,67

Nota 1 Nota 2 a 4 Nota 5 a 6 Nota 7 a 9 Nota 10 Total

2020 2021/2022

Base: Total encuestados, 1000 casos

Todos tengan la misma oportunidad de tener 
éxito

Que los políticos tomen en cuenta las opiniones de 
los ciudadanos antes de tomar decisiones

0,51
0,63 0,68 0,67

0,51
0,62

0,69 0,67

Nota 1 a 4 Nota 5 a 6 Nota 7 Total

Que a las personas se les den mayores 
oportunidades para participar en la toma de 
decisiones públicas

0,53
0,64 0,69 0,67

0,59
0,66 0,69 0,67

Nota 1 a 4 Nota 5 a 6 Nota 7 Total

OTROS CONCEPTOS DE DEMOCRACIA Y EL 
ÍNDICE



1. DIMENSIONES ÍNDICE DEMOCRACIA LIBERAL (IDL)

2. ÍNDICE DE DEMOCRACIA LIBERAL 

3. ÍNDICE Y VALORACIONES SOBRE LA DEMOCRACIA

4. LA DEMOCRACIA LIBERAL Y OTRAS DIMENSIONES POLÍTICAS

TEMAS



Base: Total encuestados, 1000 casos

¿Qué tan democrático es 
nuestro país hoy en día?

¿Qué tan democrático era 
nuestro país hace 10 años 

atrás? 

¿Qué tan democrático era 
nuestro país hace 20 años 

atrás?

Y, ¿qué tan democrático cree 
Ud. que será en 10 años más?

50%

23%
27%

36%
32% 31%

34% 34% 33%

17%

25%

59%

44%

24%

32%
30%

32%

38%

22%

28%

51%

20% 19%

61%

1 a 4 5 a 6 7 a 10 1 a 4 5 a 6 7 a 10 1 a 4 5 a 6 7 a 10 1 a 4 5 a 6 7 a 10

2020 2021/2022

CUÁN DEMOCRÁTICO ERA, ES Y SERÁ CHILE



Base: Total encuestados, 1000 casos¿Hasta qué punto se siente usted orgulloso de vivir bajo el sistema político de Chile?

39%

23%

38%

28%

20%

53%

1 a 3 4 5 a 7

2020 2021/2022

Poco o nada orgulloso Bastante orgulloso

ORGULLO POR EL SISTEMA POLÍTICO CHILENO



37%
43%

16%

3%

40%
44%

10%
6%

42%
36%

17%

6%

28%

48%

19%

4%

34%

47%

14%
6%

34%
42%

17%

8%

   Muy poca  Suficiente   Demasiada NS/NR    Muy poca  Suficiente   Demasiada NS/NR    Muy poca  Suficiente   Demasiada NS/NR

2020 2021/2022

Base: Total encuestados, 1000 casos

34%
40%

9%
16%

70%

18%

7% 5%

83%

10%
3% 4%

28%

44%

12% 15%

57%

25%

9% 9%

76%

12%
6% 7%

   Muy poca  Suficiente   Demasiada NS/NR    Muy poca  Suficiente   Demasiada NS/NR    Muy poca  Suficiente   Demasiada NS/NR

Usted cree que ahora en el país tenemos muy poca, suficiente o demasiada… 

Libertad de expresión Libertad de emprendimiento Libertad de prensa

Libertad para asociarse y desafiliarse a 
organizaciones civiles o políticas

Representación y reconocimiento a 
las minorías

Igualdad ante la ley, que la justicia 
trate a todos por igual

NIVEL EFECTIVO DE LOS DERECHOS



Base: Total encuestados, 1000 casos

76%

11% 13%

74%

11% 15%

73%

14% 12%

66%

17% 17%

1 a 3 4 5 a 7 1 a 3 4 5 a 7

2020 2021/2022

¿Cree usted que los tribunales de justicia de Chile 
garantizan un juicio justo?

¿Cree usted que los derechos básicos del ciudadano están bien 
protegidos por el sistema político de Chile?

Poco o nada Bastante Poco o nada Bastante

18-29 30-44 45-54 55-64 65-80 Izquierda Centro Derecha
Liberal Pro 

Mercado

Liberal Pro 

Estado

Conservador 

Pro Mercado

Conservador 

Pro Estado
248 230 215 169 138 305 418 277 274 253 290 183

Poco o nada 69% 73% 77% 77% 74% 78% 75% 64% 78% 73% 70% 74%

Bastante 13% 12% 12% 14% 11% 9% 11% 18% 10% 15% 13% 12%

Poco o nada 61% 64% 77% 71% 62% 74% 67% 56% 71% 65% 61% 70%

Bastante 20% 17% 11% 20% 16% 13% 14% 27% 12% 19% 20% 16%

¿Cree usted que los tribunales de 

justicia de Chile garantizan un 

juicio justo?

¿Cree usted que los derechos 

básicos del ciudadano están bien 

protegidos por el sistema político 

de Chile?

Bases absolutas

Valores estadísticamente más 
altos que lo esperado

Valores estadísticamente más 
bajos que lo esperado

LA PROTECCIÓN A LOS DERECHOS



Base: Total encuestados, 1000 casos

La voz y opinión de personas como 
uno importa en la política 

Es responsabilidad de los 
ciudadanos que su voz sea 

escuchada en política

Mi voto es valioso porque en las 
elecciones puede marcar la 

diferencia

La gente como yo no tiene nada que 
decir sobre lo que el Congreso hace

85%

10%
5%

71%

18%

11%

67%

17% 16% 17%
19%

64%

84%

11%

5%

71%

22%

8%

65%

21%

14% 16%
21%

63%

De acuerdo Neutro Desacuerdo De acuerdo Neutro Desacuerdo De acuerdo Neutro Desacuerdo De acuerdo Neutro Desacuerdo

2020 2021/2022

LA RELACIÓN CON LAS INSTITUCIONES POLÍTICAS BÁSICAS 



Base: Total encuestados, 1000 casos

27%
28%

23%

15%

6%
5%

7%

21%

42%

25%

Muy negativo Negativo Ni positivo ni
negativo

Positivo Muy positivo Muy negativo Negativo Ni positivo ni
negativo

Positivo Muy positivo

2021/2022

Un líder fuerte, con autoridad para hacer lo que cree necesario para el país, sin 
tener que buscar la aprobación de otras instancias como el Congreso o la 

Contraloría.

Un líder que encarne los anhelos de la mayoría y concite tal nivel de apoyo e 
identificación, que pueda corregir el sistema político, a pesar de las resistencias 

de los partidos e instituciones.

¿Qué efectos piensas que tendría para el país elegir un líder de las siguientes características?

TIPO DE LIDERAZGO



Base: Total encuestados, 1000 casos

92%
85% 88%

73% 77% 78% 73%

37% 39%

88% 86% 85%
77% 75% 74% 69%

41% 40%

Cuidar el
medioambiente

Siempre votar en
elecciones

Estar informado sobre
lo que pasa en el país

Siempre obedecer leyes
y normas

Realizar un seguimiento
a las acciones del

gobierno

Ayudar a personas que
estén en peores

condiciones que Ud.

Tratar de entender las
ideas de la gente con
opiniones diferentes

Escoger productos por
razones políticas, éticas

o ambientales

Ser activo asociaciones
sociales o políticas

2020 2021/2022

24%
22%

32%

18% 18%

31%

16% 15%
11%

23% 23%
26%

20%
17%

25%

16% 15% 13%

Cuidar el
medioambiente

Siempre votar en
elecciones

Estar informado sobre lo
que pasa en el país

Siempre obedecer leyes
y normas

Realizar un seguimiento
a las acciones del

gobierno

Ayudar a personas que
estén en peores

condiciones que Ud

Tratar de entender las
ideas de la gente con
opiniones diferentes

Escoger productos por
razones políticas, éticas

o ambientales

Ser activo asociaciones
sociales o política

Importancia de conductas para ser un buen ciudadano (top 2 boxes)

Ocurrencia frecuente de conductas para ser un buen ciudadano (top 2 boxes)

LA BUENA CIUDADANÍA



91%

83%

76% 76%

67% 65%

58%
53% 54% 55%

22%

89%
84%

72% 72%
67%

62%

48% 48%
44% 43%

28%

En una democracia
es importante

escuchar la opinión
de todos los grupos

En una democracia
es importante

lograr consensos
entre distintos
puntos de vista

Los políticos en el
Congreso tienen

que seguir la
voluntad del pueblo

Las diferencias
políticas entre la

elite y el pueblo son
más grandes que

las diferencias que
existen en el pueblo

Es indispensable
que los

representantes y
autoridades

elegidas sean
personas con altos
conocimientos en
asuntos públicos

Los líderes deben
guiar al pueblo

antes que seguirlo.

Las decisiones más
importantes
deberían ser

tomadas por el
pueblo y no por los

políticos

Nuestro país
funcionaría mejor si

las decisiones
importantes fueran

tomadas por
expertos

independientes

En política se llama
consenso a lo que
realmente significa
negociar a espaldas

del pueblo

Preferiría ser
representado por

un ciudadano
común que por un

político
experimentado

A la gente común
no se le puede

confiar el tomar las
decisiones

correctas sobre los
problemas del país

2020 2021/2022

Base: Total encuestados, 1000 casos

% de acuerdo

PLURALISMO, POPULISMO, ELITISMO



Base: Total encuestados, 1000 casosAlgunas personas ven la política como una lucha moral entre el bien y el mal. Usando una escala 
donde 1 es ‘no me representa para nada’ y 10 ‘me representa totalmente’, ¿cuánto siente que esa 
idea representa lo que usted piensa? 

20% 19%

33%

18%

10%

25%

19%

29%

19%

8%

Nota 1 Nota 2 a 4 Nota 5 a 6 Nota 7 a 9 Nota 10

2020 2021/2022

Le representa 
totalmente

No le representa para 
nada

MANIQUEÍSMO



36%

24%

41%

52%

23%
25%

44%

23%

33%

39%

24%

37%

52%

21%

28%

43%

21%

36%

Poco nada (1 a 4) Algo (5 a 6) Bastante o
mucho (7 a 10)

Poco nada (1 a 4) Algo (5 a 6) Bastante o
mucho (7 a 10)

Poco nada (1 a 4) Algo (5 a 6) Bastante o
mucho (7 a 10)

2020 2021/2022

Base: Total encuestados, 1000 casos

¿Hasta qué punto estaría dispuesto a aceptar que…? 

Se cierre el Congreso a cambio de un alto 
crecimiento económico. 

Las minorías en Chile no sean reconocidas 
por el Estado a cambio de políticas más 

efectivas contra la delincuencia. 

El gobierno interfiera profundamente en 
los tribunales a cambio de un Estado de 

bienestar para todos 

POPULISMO



44%

38%

26%

9%

41%

33%
29%

11%

Tomar decisiones a través de plebiscitos Organizar asambleas y reuniones para tomar
las decisiones entre todos

Tomar decisiones a través de consultas a
expertos

Dejar que las autoridades elegidas tomen las
decisiones

2020 2021/2022

Base: Total encuestados, 1000 casos¿Cómo valoraría usted cada uno de estos procedimientos?

% que la considera la mejor forma

MEJORES FORMAS DE TOMA DE DECISIONES



35% 33%

20%

6% 7%

17% 15%

63%

6%

35%
29%

21%

7% 8%

15% 16%

63%

6%

Sería ideal que
hubiera políticos
capacitados y con

experiencia, pero en
realidad no hay

políticos así en Chile

Los asuntos políticos
deben decidirlos

personas que
realmente conozcan
los temas, expertos

y profesionales

Al final, se necesita
que sea el pueblo

quien tome las
decisiones, sólo las
personas conocen

de verdad la
realidad

Hay muchas cosas
que criticarles, pero
al fin es mejor que
las decisiones las

tomen políticos con
experiencia

No sabe / no
responde

           Buena Ni buena ni mala             Mala          No sabe

2020 2021/2022

Base: Total encuestados, 1000 casos

¿Cuál de las siguientes frases representa mejor su 
opinión?

Si solo los ciudadanos con un nivel suficiente de 
conocimientos tuvieran derecho a votar, ¿eso sería una 

buena o una mala forma de gobierno? 

SABER Y POLÍTICA



Base: Total encuestados, 
1000 casos¿Cree usted que cuando el país enfrenta momentos muy difíciles, se justifica que el presidente del país cierre el Congreso y 

gobierne sin Congreso? 

15%

71%

14%

40%
36%

25%

47%

31%

22%
16%

71%

13%

48%

30%

21%

44%

29%
27%

Sí se justifica No se justifica No sabe / no
responde

De acuerdo Neutro Desacuerdo De acuerdo Neutro Desacuerdo

2020 2021/2022

Los partidos políticos son indispensables 
para la democracia

Los partidos políticos sólo sirven para 
dividir a la gente

LAS INSTITUCIONES POLÍTICAS



43%

48%

49%

49%

49%

51%

56%

58%

60%

61%

62%

62%

46%

41%

39%

39%

37%

41%

33%

36%

26%

30%

31%

26%

10%

11%

12%

12%

13%

9%

11%

6%

14%

9%

7%

12%

Partido por la Democracia (PPD)

Partido Convergencia Social (PCS)

Partido Socialista (PS)

Partido Revolución Democrática (RD)

Partido de la Gente (PDG)

Partido Demócrata Cristiano (PDC)

Renovación Nacional (RN)

Partido Radical de Chile (PRSD)

Partido Republicano (PR)

Unión Demócrata Independiente (UDI)

Evolución Política (EVOPOLI)

[Partido Comunista (PCCH)

Nunca votaría por este partido Podría considerar la posibilidad de votar por este partido Creo que sí votaría por este partido

Base: Total encuestados, 1000 casos
DISPOSICIÓN A VOTAR POR PARTIDOS POLÍTICOS



7%
4%

8% 7%

46%

7% 5% 7%
3%

6%
8%

3%
9% 9%

37%

8% 7% 6% 4%
8%

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2020 2021/2022

Usando una escala de 1 al 10 
donde 1 es ‘completamente de 
Izquierda’ y 10 ‘completamente 
de derecha’, ¿Dónde se ubicaría 
usted?

¿Qué tan interesado(a) está 
usted en política?

Base: Total encuestados, 1000 casos

13%

33%
36%

16%

2%

18%

31%
34%

15%

1%

     Muy interesado Bastante interesado     Poco interesado     Nada interesado             No sabe

RELACIÓN CON LA POLÍTICA



27%

38%
35%

De acuerdo Neutro Desacuerdo

2021/2022

Base: Total encuestados, 1000 casos

“Prefiero más libertad incluso si causa 
menos orden”

LIBERTAD VS. ORDEN



55%

21%

25%

68%

19%

13%

35%

52%

8%
5%

60%

16%

24%

71%

14% 15%

40%

47%

9%

4%

De acuerdo Neutro Desacuerdo De acuerdo Neutro Desacuerdo Bajo cualquier
circunstancia

Sólo bajo algunas
circunstancias

Bajo ninguna
circunstancia

NS/NR

2020 2021/2022

Base: Total encuestados, 1000 casos

“Las parejas homosexuales deberían 
tener derecho a adoptar niños”

Las parejas homosexuales 
deberían tener derecho a 

casarse

En su opinión, ¿Ud. cree que la 
mujer debería tener derecho a 

hacerse un aborto?

DERECHOS SEXUALES Y REPRODUCTIVOS



16%
19%

65%

18%
21%

61%

25%

15%

60%

29%

16%

55%

20%

27%

53%

19%

37%

44%

23% 25%

51%

24%

34%

42%

2020 2021/2022

Base: Total encuestados, 1000 casos

Lo mejor para el país es que 
haya:

Debería ser de 
cada persona

Neutro
Debería ser del 

Estado
Crecimiento 

económico alto y 
sostenido

Neutro

Igualdad social y 
una distribución 
de los ingresos 
más equitativa

La responsabilidad del 
bienestar:

Hay que 
esforzarse por 

emprender, 
capacitarse y 

trabajar

Neutro

Se requiere que 
el Estado 
garantice 

educación y 
trabajo

Para progresar en la 
vida:

Debe ser solo 
para las personas 
más vulnerables

Neutro
Debe ser ´para 

todos los 
ciudadanos

La ayuda del Estado:

TEMAS ECONÓMICO-SOCIALES



Base: Total encuestados, 1000 casos

Más Estado de 
Bienestar

Más mercado

Conservador

Liberal Pro Mercado
27%

Liberal Pro 
Estado

23%

Conservador 
Pro Estado

18%

Conservador Pro 
Mercado

32%

Liberal

POSICIONAMIENTO POLÍTICO
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